Doble perspektiv, mytopoeter og samisk kulturlandskap. En homage til Louise Bäckman, Sverre Fjellheim, Nils-Aslak Valkeapää og Ailo Gaup. 

Vi lever våre liv mellom det faktiske og det mulige. For at noe skal bli til må det skapes. For at noe skal bli til for oss må det erfares, eller bli vist oss av noen. Språk og fortellinger hører sammen med levd liv. Språk og fortellinger finnes på et sted og hører til en sosial sammenheng i en tid. Det som er utenfor det man har satt ord på og utviklet begreper for er enda ikke erkjent. I språket og fortellingene finns også det og de som er fordømt, forvist til bakgater, eller glemt. I språket finns også dyrebare skatter som er skjult, eller enda ikke allment kjent. 

Dobbelt perspektiv handler om parallelle fortellinger og språk knyttet til urfolk. De samiske forskerne Louise Bäckman og Sverre Fjellheim har i sine arbeider med samisk historie jobbet fram begrepene mytopoet (Bäckman) og samisk kulturlandskap (Fjellheim). Begrepene er utviklet mot bakgrunn av samisk liv og historie. Begrepene fremmer perspektiver på religion og natur som har betydning for oss alle. Nils-Aslak Valkeapää var den første samiske forfatteren som fikk Nordisk Råds Litteraturpris (1991). Ailo Gaup er forfatteren som gjennom boken Sjamansonen ble den offentlige (ny-)sjamanismens forfatter i Norden. Begge har betydelse for både et samisk og et ikke samisk publikum. Begge har hatt betydning for individers hverdag, glede og helse, og for en offentlig samtale om forfatterskapenes innehold. De to forfatterne utgår fra myter, levevis og erfaringer som er stedegne, bundet til språk og begreper i det samiske folkets historie. Fortellingene deres utgår fra livet selv og de liv og muligheter som de stedegne kunnskapene og erfaringene gjør tilgjengelig. Foredraget er en refleksjon over fire samiske kultur- og kunnskapsformidleres betydning for festivalens tema. 
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